
 

 

 

 

 

 

 

今年 4 月、吉川区在住の中学生以上の皆様にアンケート調査を行い、道の駅よしかわ杜氏の

郷や尾神岳周辺、吉川区の魅力や悩みごと、将来の希望などについてお聞きしました。 

この度、回答の集計がまとまりましたので、皆様に報告させていただきます。 

なお、報告させていただく内容は紙面の都合上、主だった設問のみとなります。 

また、回答いただいた皆様の年齢層も、60 歳代、70 歳代が多くなっていますことをご理解の

うえ、ご覧いただければ幸いです。 

吉川区地域協議会では、今回のアンケート結果を吉川区における重要な参考資料と位置付け、

協議会内の各部会で協議している地域課題の解決策や地域活性化の方向性などの検討に活用

していく予定です。 

最後になりますが、アンケートの送付・回収にお力添えいただいた町内会の皆様はじめ、ご

回答いただいた住民の皆様にあらためて御礼申し上げます。本当にありがとうございました。 

 

 

 

 

 

■アンケート概要と集計状況 

〇アンケート用紙配布数： 

2,606（回収数：1,502、回収率：57.6％） 

〇回答数：1,597 

（用紙による回答：1,502、Web による回答：95） 

（R5.4 月現在の区内 12 歳以上人口 3,391 人の 47.1％） 

〇調査期間：令和 5年 4月 19 日～5月 15 日 

〇調査対象及び調査方法： 

吉川区内在住の中学生  

以上の市民。 

各世帯に２部ずつ配布 

したアンケート用紙での 

回答のほか、Web サイト 

での回答。 
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住民アンケートへのご協力、ありがとうございました 

住民アンケートの集計結果 

23人(1.4%)

29人(1.8%)

41人(2.6%)

140人(8.8%)

267人(16.7%)
462人(28.9%)

422人

(26.4%)

199人(12.5%)

14人(0.9%)

0 100 200 300 400 500

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代

無回答

男 835 人 

(52％) 

女 743 人 

(47％) 

無回答 19 人(1％) 【男女の割合】 

【年齢層】 



【住民アンケートの集計結果】 

■道の駅よしかわ杜氏の郷について 

  ここでは、道の駅よしかわ杜氏の郷について、（コンビニエンスストアも含めて）どれくらい 

地域の皆さんが利用されているか、どうしたら利用するようになるかなどをお聞きしました。 

①あなたは、道の駅よしかわ杜氏の郷に１年のう 

ち何回くらい来られますか？ 

〇多かった回答： 

1 10 回以上    794 人（50％） 

2 3～5 回     265 人（17％） 

3 6～9 回     186 人（12％） 

   

 

②道の駅よしかわ杜氏の郷に（コン 

ビニエンスストアも含めて）来られ 
た目的は？（複数回答可） 

 〇多かった回答： 

1 
買い物（コンビニエンスストア） 

   （1,189） 

2 
野菜等の買い物（四季菜の郷） 

（637） 

3 入浴（ゆったりの郷）（488） 

 

③道の駅よしかわ杜氏の郷内にどの 

ような施設やサービスがあれば、ご 
自身も含めて多くの人が立ち寄る 
と思いますか？（5つまで選択可） 

〇多かった回答： 

1 
鮮魚や肉など生鮮食料品 
を扱う店        （684） 

2 
地域の産物を販売する土産
物屋        （512） 

3 
食品屋台（例：タイ焼き、たこ焼
き、ケバブ、ラーメン等）（465） 

 

 

④緑地の使用法などの要望や提案など、道の駅よしかわ杜氏の郷について自由にご意見をお書きください。  

 227の自由意見がありました。以下は、その中の一部です。 

・遊具を備えた（子どもと遊べるような）公園 

・季節の花を観賞できる花畑 

・ドッグランやキャンプ場 

・PR や売り場面積の拡大、販売品の再考が必要 

・ミニライブやミニコンサート等の開催やイベントの実施 

・カフェが欲しい。 

・U ターンして畑つくりに興味がある。ポット苗や

花が売られていると嬉しい。 

・道の駅よしかわの魅力がわからない。寄りたくな

るものがない。 
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① 1～2回; 184

（ 11%）

② 3～5回; 

265

（17%）

③ 6～9回; 

186

（12%）

④ 10回以上; 

794（50%）

⑤ 行かない; 

143（ 9%）

無回答; 25（1%）

0 200 400 600 800 1000 1200

①入浴（吉川ゆったりの郷）

②食事（吉川ゆったりの郷）
③食事（くつろぎ長屋）

④酒等の買い物（よしかわ杜氏の…
⑤野菜等の買い物（四季菜の郷）

⑥切り花、惣菜等の買い物（くつ…

⑦買い物（コンビニエンスストア）
⑧イベント

⑨その他
無回答

488

73
72

236

637
155

1189107

35

111

0 100 200 300 400 500 600 700

① 鮮魚や肉など生鮮食料品を扱う店

② 洋服や衣類を扱う店

③ 医薬品を扱う店

④ 日曜大工用品や園芸・手芸用品…

⑤ ゲームセンター

⑥ 緑地・公園

⑦ 食品屋台（タイ焼き、たこ焼き…

⑧ 地域の産物を販売する土産物店

⑨ 区内や周辺地域の観光スポット…

⑩ イベント

⑪ 徹底した環境美化

⑫ 今のままでよい

⑬ その他

無回答

684
161

281

328

63

443

465

512

196

113

158

250

113

120

⑥切り花、惣菜等の買い物（くつろぎ長屋） 

※数字は回答数 

※数字は回答数 

④酒等の買い物（よしかわ杜氏の郷） 

※数字は回答数 

⑨区内や周辺地域の観光スポットなどを紹介する情報コーナーや看板 

⑦食品屋台（例：タイ焼き、たこ焼き、ケバブ、ラーメンなど） 

④日曜大工用品や園芸・手芸用品を扱う店 

※（ ）内の数字は回答数 

※（ ）内の数字は回答数 



【住民アンケートの集計結果】 

■尾神岳周辺について 

  ここでは、吉川区在住の多くの人が吉川区のシンボルとして思い浮かべる「尾神岳」周辺に

ついて、どれくらい地域の皆さんが訪れているか、どうしたら活気づくかなどをお聞きしました。 

①尾神岳周辺の観光スポットで知っているもの 

はどれですか？（複数回答可） 

〇多かった回答： 

1 スカイトピア游ランド（1,414） 

2 みはらし荘        （1,212） 

3 スーパースライダー（1,105） 

 
 
 

②尾神岳周辺に、１年のうち何回くらい訪れますか？ 

〇多かった回答： 

1 行かない     627 人（39％） 

2 1～2 回     572 人（36％） 

3 3～5 回     205 人（13％） 

 
 
 

③訪れた目的は？（複数回答可） 

〇多かった回答： 

1 観光（景観、そば、山菜等）(769) 

2 その他（游ランド、水汲み等）(264) 

3 パラグライダー観戦   ((194) 

 

④どのような施設やサービスがあれば、ご自身も含めて多くの人が訪れるようになると思いますか？
（3つまで選択可） 

〇多かった回答： 

1 
広い道路、退
避所を増やす     

(561) 

2 

様々なメディ
アを使った積
極的な情報提

供     
(467) 

3 

パラグライダー
大会、体験会 

(371) 

 
 

 

0 500 1000 1500

① パラグライダーテイクオフ
② パラグライダーランディ…

③ みはらし荘
④ 天岩戸、岩戸寺

⑤ スーパースライダー
⑥ 報尽碑

⑦ 山頂トレッキングコース
⑧ 展望台

⑨ スカイトピア遊ランド
⑩ その他

無回答

1099
945

1212
379

1105
650

284
877

1414
49
59

① 1～2回; 

572人

（36%）

② 3～5回; 

205人

（13%）③ 6～9回; 65人（ 4%）

④ 10回以上; 

86人（ 5%）

⑤ 行かない; 

627人

（39%）

無回答; 42人（ 3%）

0 200 400 600 800

① 観光（景観、そば、山菜等）

② パラグライダー観戦

③ その他

無回答

769

194

264

541

0 200 400 600

① パラグライダー大会、体験会

② イベント

③ 飲食店

④ 遊具付きの公園スペース

⑤ きめ細かい案内板

⑥様々なメディアを使った積極的な情報提供

⑦ 広い道路、待避所を増やす

⑧ シャトルバスなどの送迎手段

⑨ 徹底した環境美化

⑩ 今のままでよい

⑪ その他

無回答

371

138

259

363

240

467

581

259

330

221

102

200

3 

※数字は回答数 

※数字は回答数 

※数字は回答数 

②パラグライダーランディング 
※（ ）内の数字は回答数 

※（ ）内の数字は回答数 

※（ ）内の数字は回答数 



※（ ）内の数字は回答数 

 

【住民アンケートの集計結果】 

⑤要望や提案など、尾神岳周辺についての自由意見 

136の自由意見がありました。以下は、その中の一部です。 

・道路の管理。路肩の枝木や草の除去。 

・道路整備が問題。 

・PR 不足の様に思う。 

・自然観察、登山、キャンプを中心に、なるべく無理な

く重点整備すべき。地元にもっとファンをつくり、フ

ァン発信してもらう。みんなにとって大切なエリア。 

・パラグライダーは既に有名であるが、他にも大学

の合宿や拠点の誘致、眺望の良さと高低差を活か

したツールド尾神の開催など、スポーツ振興をよ

り盛り上げてもおもしろいと思う。 

・みはらし荘付近の景観美化。パノラマハウスの環

境美化。 

■吉川区について 

  ここでは、生活しているうえでの困りごと・心配ごとや、区の魅力などをお聞きしました。 

①吉川区で生活しているうえで、    

心配していることや困りごと、 
改善してほしいことは何です 

か？（複数回答可） 
 

〇多かった回答： 

1 家の除雪     （868） 

2      （723） 

3 交通手段    （650） 

 

 

 

 

 

②吉川区の魅力や自慢で 
きるものは何ですか？  
（複数回答可） 
 

〇多かった回答： 

1 
おいしい米（米づ
くり） （（661） 

2 
道の駅よしかわ
杜氏の郷 （582） 

3 尾神岳   （563） 

 

 

0 200 400 600 800 1000

① 家の除雪
② 交通手段
③ 買い物

④ 働く場が少ない
⑤ 家族の介護

⑥ 子育て
⑦ 近所づきあい
⑧ 近所の空き家

⑨ 友人関係
⑩ 勤務先(通学先)が遠い

⑪ 学びの場が少ない
⑫ 自分や家族の進路・進学

⑬ 農地（田んぼや畑）の管理
⑭ 道路や水路などの管理
⑮ 災害への備えや避難

⑯ 不法投棄（ごみのポイ捨て）
⑰ 家庭のごみ捨て

⑱ 自分や家族の健康・体調
⑲ 一人暮らしなど孤独への不安

⑳ 家などの財産の管理
㉑ 家計（生活費や貯え）のこと

㉒ 親しい人たちと集まる場が少ない
㉓ その他

無回答

868
650

723
469

287
87

143
304

36
296

149
107

544
289

212
226

91
474

350
256

294
266

80
87

0 200 400 600 800

① 長峰城址

② 町田古墳群

③ 町田閻魔堂

④ 三大枝垂れ桜（源地区）

⑤ 山の恵み（山菜など）

⑥ 水（湧き水や清水）

⑦ 尾神そば

⑧ 歴史や文化

⑨ 景色

⑩ 人柄

⑪ おいしいお米（米づくり）

⑫ 川谷もより地区の棚田群

⑬ 源地区の棚田群（大賀の棚田など）

⑭ 越後よしかわやったれ祭り

⑮ 越後よしかわ酒祭り

⑯ 道の駅よしかわ杜氏の郷（よしかわ杜…

⑰ 尾神岳（尾神岳、尾神天岩戸伝説（天…

⑱ その他

無回答

159

78

102

209

524

347

334

89

341

268

661

72

56

232

294

582

563

65

195

4 

買い物 

※数字は回答数 

※数字は回答数 

⑯道の駅よしかわ杜氏の郷（よしかわ杜氏の郷、 

吉川ゆったりの郷、四季菜の郷、くつろぎ長屋） 

⑰尾神岳（尾神岳、尾神天岩戸伝説（天岩戸、岩戸寺）、パラグラ

イダー、スカイトピア遊ランド、報尽碑、スーパースライダー） 

⑱その他 
無回答 

※（ ）内の数字は回答数 

住民アンケートの集計結果報告はここまでとなります。ありがとうございました。 


